

中国常驻联合国副代表王民:

安理会改革不能“分步走”

据新华社联合国3月2日电(记者 白洁 顾震球) 联合国安理会轮值主席本月由中国担任,中国常驻联合国副代表王民2日表示,安理会改革不能“分步走”或“零散处理”,只有达成“一揽子”解决方案,才能兼顾所有会员国的利益和关切。

王民当天在第七轮安理会改革政府间谈判第一次会议上发言时说,安理会改革涉及的五大类问题相互关联,不能割裂处理。中方不赞成“分步走”或“零散处理”

的做法,反对搞“框架性决议草案”。强行推动不成熟的方案,将损害联合国的团结,不利于政府间谈判继续坚持健康的发展轨道。改革不能人为设定时间表。

王民说,根据联大第62/557号决议,会员国的主张和建议是政府间谈判的基础。在会员国达成共识前,任何其他个人均无权自行提出方案或倡议。

各方在安理会改革问题上仍存在严重分歧,目前没有能在会员国间达成总体一致的方案。政

府间谈判远未进入案文磋商阶段。会员国不应陷入对具体措辞和案文的争论,这无助于推动谈判进程。当务之急是探讨安理会改革的总体思路。

针对一些质疑安理会合法性的声音,王民说,安理会的合法性来源于《联合国宪章》,事关国际社会对二战结果的普遍共识。中方坚决反对任何以安理会改革为名,质疑二战结论的企图。

他说,中国支持安理会与时俱进,进行改革,优先增加发展中国家特别是非洲国家在安理会的代表性,让他们在安理会事务中发挥更重要的作用,同时让中小国家有更多机会轮流进入安理会,体现民主、公平的透明原则。

联大2009年2月正式启动安理会改革问题政府间谈判,谈判着重围绕五个议题进行,即成员类别、否决权问题、区域席位分配、扩大后的安理会的规模、安理会工作方法以及安理会与联大的关系。

●环球扫描

德国总理提名
新国防部长

据新华社电 德国总理默克尔2日提名原内政部长德迈齐埃担任国防部长一职,替换先前因涉嫌论文剽窃辞职的古滕贝格。

德军正面临削减兵力等重大改革,默克尔说,德迈齐埃可以迅速赢得士兵信任,能够果断推行,快速完成古滕贝格提出的军队改革措施。德迈齐埃现年57岁,是默克尔最亲密的幕僚之一,2005年至2009年间担任默克尔的办公室主任。默克尔2009年连任后,他担任内政部长一职。

新的内政部长将由基督教社会联盟在联邦议院的州党团主席弗里德里希担任。提名的两名部长将由德国总统武尔夫任命。

巴法院听证
美国“外交官”

据新华社电 巴基斯坦一家法院3日对美国“外交官”戴维斯枪杀两名巴基斯坦人举行听证会,认定没有足够证据证明戴维斯享有“外交豁免权”。不过,戴维斯当天没有受到指控,下一场听证会定于8日举行。

戴维斯1月27日在拉合尔开枪打死两名巴基斯坦人,遭到巴方逮捕。他宣称开枪属于自卫并声称自己享有外交豁免权。拉合尔高等法院定于3月14日对其是否享有外交豁免权作出裁定。

高油价“逼停”
韩国战斗机

据新华社电 韩国国防部官员3日说,原油价格高企迫使韩国空军减少了战机飞行时间,致使军人生活受到影响。

韩联社报道说,本月起,空军每名飞行员每年飞行时间由原先153小时降低至145小时,减少陆军和海军演习时调用车辆或舰船的数量。另外,军队营房室温控制在18摄氏度以下,士兵和军官洗澡次数由原先一周两次减少至一周一次。不过,国防部官员说,处于战备状态的韩国部队不受“节能”措施限制。

迪奥前首席设计师
就不当言行道歉

本报讯 法国时尚名牌迪奥公司前首席设计师加利亚诺2日就自己涉嫌种族歧视的言行道歉。他前一天遭迪奥公司解雇,眼下正受警方调查,可能本周末出庭。

上月24日晚,加利亚诺在巴黎一家酒吧与一对犹太情侣发生争执,涉嫌用带种族歧视色彩的言论辱骂对方。加利亚诺随后遭警方拘留,接受调查,不久获释。检方2日发布声明说,一旦罪名成立,加利亚诺将面临最高6个月监禁和2.25万欧元罚款。 据新华社



“诺亚方舟”

据英国《每日邮报》报道,鉴于2005年美国卡特里娜飓风曾造成巨大破坏,美国一些设计师大胆建议建造新的漂浮城市,以避免类似惨剧再发生。这座三角形漂浮城市看起来像科幻电影里的未来城市,高达1200英尺(约365米),总面积3000万平方英尺(约279万平方米),最多能容纳4万名居民。这座太空时代风格的建筑被称为新奥尔良生态建筑城或是诺亚方舟,其表面安装了能抵御飓风的面板,而它独特的三角形结构又可以让风暴从中间穿过,里面的居民基本不会受到风暴的影响。

据《中国日报》

新西兰宣布放弃搜救幸存者

地震灾区重建可能耗时15年

本报讯 据法国媒体3月3日报道,新西兰民防部长汉密尔顿当天表示,当局已经放弃寻找克赖斯特彻奇地震幸存者的希望,而将把工作重心从人员搜救转向震后重建。

在一个新闻发布会上,汉密尔顿透露,自克赖斯特彻奇地震发生以来,共有70人被从受灾最

严重的该市商业中心废墟中救出,但这场1931年以来该国最为严重的自然灾害还是夺去了161人的生命。因为仍有不少人被埋于废墟下,新西兰政府预计死亡人数将上升至240人。

据介绍,这些死难者来自日本、中国、菲律宾等20个国家和地区,而除新西兰本国救援队外,还

有7个国家的救援队参与了此次搜救行动,总的参与人数超过1000人,但在近一个星期的时间里,各国搜救队员都没能找到幸存者。汉密尔顿指出,克赖斯特彻奇的重建工作将首先从清理开始。

新西兰总理约翰·基2日称,克赖斯特彻奇市中心商务区的重

建可能要耗时15年,由于那里的建筑大多已成危楼,为避免民众遭遇危险,将封锁起来禁止人员出入。“市中心1/3的大楼必须推倒重建,这些建筑过去是5万多人的上班地点。”另外,约翰·基表示,新西兰不打算放弃定于今年9月在克赖斯特彻奇市举办的橄榄球世界杯。 据《中国日报》

阿富汗总统卡尔扎伊证实:

美英已开始与塔利班接触

本报讯 阿富汗总统卡尔扎伊2日说,阿富汗政府和“国际伙伴”正与塔利班组织“接触”,但达成和解可能要耗时数年。卡尔扎伊同时呼吁西方国家尽量少采取军事行动,以免阻碍谈判进程。

正在英国访问的卡尔扎伊当天接受专访时表示,阿富汗政府已与塔利班组织几名成员直接对话,“双方保持接触,地点不固定”。按他的说法,政府与塔利班

越来越多地经由和平理事会对话,阿富汗去年设立和平理事会,充当政府与反政府武装的对话“中介平台”,旨在以对话方式结束暴力冲突。至于双方谈判何时能取得成果,卡尔扎伊说,不是数周或数月,而可能是一年、两年或三年。

相对阿富汗政府接触塔利班,外界更关心卡尔扎伊提及的“国际伙伴”。对此,卡尔扎伊说,

美英确实与塔利班接触,但大家接触的塔利班对象不同。

英国议会下院外交事务委员会2日发布报告称,美国参与对话是达成和平协议的关键,如果美国不直接介入阿富汗政府与塔利班的和谈,和平协议就无法达成。卡尔扎伊则表示,阿富汗与“西方盟友”在实现阿富汗和平战略上有“摩擦”,他提醒盟友,军事行动可能阻碍谈判。

美国国务卿希拉里·克林顿上月承认,只有借助“政治方法”才能彻底结束阿富汗战争,“非法武装人员清理不完”。英国议会下院外交事务委员会说,军事手段可能在战术层面取得成功,但未必有利于阿富汗整体安全局势。该委员会敦促英国政府对美国施加影响,劝说美国更全面、迅速地参与阿富汗政治和解。

据新华社